

# 商南县城市管理局

商南城管函〔2024〕42号

签发人：陈金洲

## 县十九届人大三次会议第5号建议办理 情况的复函

刘林涛代表：

您提出的《关于增加城区生活垃圾桶投放量的建议》收悉，现答复如下：

首先，非常感谢您对城市管理工作的关心和支持！

近年来，随着城市化进程的加速和居民生活水平的提高，生活垃圾的产生量也在不断增加。为了有效应对这一挑战，提升城区环境质量和居民生活品质，我们积极应对，采取有效措施，增加生活垃圾桶的数量和优化布局，进一步提升城区环境卫生水平，今年主要做了以下几方面的工作：

一、重新规划布局。根据城区人口密度、垃圾产生量等因素，重新规划了城区生活垃圾桶的布局。在居住区、商业区、学校、公园等公共场所相应增加垃圾桶数量，确保每个区域都有足够的垃圾桶供居民使用，同时，考虑垃圾桶的间距和位置，方便居民投放垃圾。今年共计调整垃圾收集点23个，新增垃圾收集点15个，目前县城共计设立生活垃圾投放点147个，摆放垃圾收集桶

3000 余个。

**二、实施垃圾分类。**积极推行垃圾分类制度，设置不同类别的垃圾桶，引导居民分类投放垃圾，提高垃圾回收利用率，并对餐厨垃圾进行专业化收集、处理，设置四分类果皮箱 400 余个、餐厨垃圾桶 100 余个。以碧桂园、雅都花园、朝阳馨苑等小区为生活垃圾分类示范小区，投放一体式垃圾收集屋 10 个，四分类垃圾桶 20 组，并逐步向县城所有小区普及。通过社区宣传、媒体报道、公益广告等多种形式，加强对生活垃圾桶增设和垃圾分类的宣传与教育，提高居民环保意识，引导居民养成文明投放垃圾的习惯。围绕第二届全国生活垃圾分类宣传周活动，积极开展生活垃圾分类“八进”活动，发放宣传资料 5000 余份，宣传引导广大居民积极参与生活垃圾分类，爱护生活环境，不乱扔生活垃圾，形成人人参与、共建美好家园的良好氛围。

**三、健全工作机制。**建立健全生活垃圾桶的管理与维护机制，定期对生活垃圾桶进行维护，确保垃圾桶的清洁和完好；定期对垃圾桶进行清理和消毒，避免垃圾堆积和细菌滋生。每周对环卫运营企业工作质量进行一次考核，将考核结果与当月运营费用挂钩，倒逼环卫运营企业提升工作质量。同时，加强对垃圾桶的监管，防止人为损坏和盗窃。

**四、加大清运次数。**在早晚各清运 1 次垃圾桶的前提下，对生活垃圾量大的垃圾收集点，增加清运次数，只要垃圾桶满就清运，确保生活垃圾日产日清、垃圾桶垃圾不外溢，同时要求环卫工做好巡回保洁工作，及时清理、转运生活垃圾，保障城区环境

干净、整洁、卫生。

再次感谢您对城市管理工作的关心和支持！我们将积极主动与代表联系，若代表对我们的答复不满意，我们将虚心接受您的意见建议，不断改进我们的工作。



主管领导：党 友

联系电话：17319687048

经办人：张晓艳

联系电话：15109185222

抄送：县政府办，县人大常委会人事代表联络工作委员会。